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] vaman på nåsta Tiimmertåg

lnformationsblad till medlemmarna i Karlstads Modelljämvägsklubb/Vämlandståg !

Utgivare : KMJ styrelse
Redaktör: Per Krogh

lnkdning
Emellan de varierat utkomna Timmertågen kommer någon gång Tomtåg för att meddela något
av vad föreningen håller på med. Ett krav för att ett mera utförligt och välredigerat Timmertåg
ska utkomma är att material inkommer. Denna höst är också redaktören i stor utsträckning ute
och åker med Banverkets i Kil placerade T43 :a och då ofta i Borås-trakten. Undrar någon över
Tomtågets numrering så är det helt enkelt så att detta är det tredje Tomtåget. Tidigare utgivna
är: Tomtåget samt Tomtåget 1/96.

Föreninqens fasta aktiviteter 1997
Tisdagar: vagnsarbete i Kil fi.ämst vid Volymbyggen
Onsdagar: MJ-arbete/övningskörning i KMJ-lokalen kl  18.30
Lördagar: lokarbeten i Kristinehamn i lokstallet, Vämlandstågs hyrda spår

Kan man nu vara säker på att arbete och verksamhet verkligen sker vid de angivna tillfällena.
Svaret är nej, det är inte säkert att någon av vanligast fi.ekventerande personerna har möjlighet
varje gång. Hur vet jag då om det är någon mening med att dyka upp? Svar, ring och fi.åga.
Har du varit med några gånger och vet vad som pågår och klarar av att utföra saker själv, kan
du få egna KMJ-nycklar och behöver inte alltid veta att andra kommer. Dock är nog grunden
för underhållsarbetet och planering av arbetsuppgifter telefonen. Alltså dessa nummer:
Projektledare pågående projekt: Dan Carlsson 0554/41533, 010/2819673
Vagnsansvarig: Martin Andersson 054/150806
Ångloksansvarig: Jan Olsson 054/8303 56, 010/6834736
Elloksansvarig: Fredrik Bergman: 019/185185, 010/6913315
Dieselloksansvarig: Martin Forsaeus 010/6902755

Dan bor i Kil och har bäst koll på Kil och tisdagama. Lördagarna är mera osäkra men där bor
Martin F som ofta vet om något händer där om han inte för stunden befinner sig i Kina eller
Bulgarien eller andra platser. Fredrik bor i Örebro men gör ibland besök i Kristinehamn för
fi.ämst Du2:an. Dan kommer också att ibland finnas lördagar i Kristinehamn. Även Jan och
MMartin A gör besök i såväl Kristinehamn som Kil. AJltså ring till någon av ovanstående och
ftåga. Kan ni inte ha fästa mer planerade arbetshelger el. liknande? Vi har försökt någon
mstaka gång och det har gått rätt bra. Problemet är att med så få ledande aktiva så är det svårt
att långt i förväg planera en sådan aktivitet. Dessutom utkommer Timmer- och Tomtåg något
sporadiskt så administrationen runt sådant blir för stor. Grundproblemet är förstås den saknade
fasta arbetsplatsen. Mer om det nedan.
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Föreningens program hösten 1997
97-10-04
97-10-05
97-1 1 -08
97-11 -08
97-1 1 -09
97_12-06
97-12-13
97-12-14

Trivselkväll hos Jan 0
Storköming på modelljämvägen kl 13 .00
Höstmöte i Kristinehamn.  Samling vid lokstallet kl  11.00
Trivselkväll ev hos Håkan H (kontakta Per K om vad som gäller)
Storköming på modelljämvägen kl 13.00
Ev besöker vi Hjulmarknaden med ordinarie tåg
Julbordsresa, troligen kort
Storköming på modelljämvägen med lilla julbordet
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Vad gäller trivselkvällar gäller obligatorisk föranmälan till värden senast dagen före.
Storkörningar är alla välkomna till utan anmälan vilket även gäller intresserade vänner och
bekanta. Till höstmötet kommer särskild kallelse.

Sommarens resor
Ja, vi kom ju aldrig till Norge med VTB (Veterantåg i Bergslagen, den gemensamma
trafikförvaltningen för föreningama JÅÅJ, KMJ och NBVJ). N fick väl inbjudan? Det visade
sig i alla f}åll att NSB inte fimgerar vad gäller museitågstrafik för närvarande för de kunde inte
presentera hur vi skulle bete oss för att beställa en resa. ¢rågan är väl NSB över huwd taget
fiingerar för närvarande med tanke på hur sena alla tåg är därifi.ån.) Anmälningsnivån var väl
inte överdrivet stor heller vid det oåterkallerliga tillfället när vi tvingades ställa in resan. Tack i
alla fiåll ni som anmälde er och vi beklagar verkligen att dema resa inte blev av, men vi hoppas
komma igen!

I samarbete med Värmlands Museum, SJ Värmland, SECO ¢ämvägsanställdas fack) och
TÅGAB öorde vi åter igen 4 kulturtågsresor. Detta år som Musiktåg Arvika med uppehåll i
Brunst)erg (folkmusik), Hagegården (klassisk musik) förutom Arvika ¢azz). Mycket positivt
mottagande bland medföljande resenärer. Vi körde i år andra klass med plats för 200 resenärer
per resa vilket tyvärr ej uppnåddes på de två mittersta resdagarna. ( Resoma gick varannan
lördag under sommaren.) Mest synd om de resenärer som aldrig åkte med för de som reste var
alla mycket nöjda (utom möjligen att maten i Arvika inte alltid var helt uppvämd!). Priset om
495 kronor för resa, tre musikarrangemang, kaffe i Brunsberg, middag i Arika samt
kvällssmörgås med dryck på hemvägen gav i alla fåll valuta för pengarna. Trots att det blev lite
svettigt att få ihop ekonomin för muse6t så blev ändå arrangemanget en succ6 som personal
fi.ån mus6et, Värmlandståg, TÅGAB och deltagande tågpersonal ffån SECO firade med en fest
i mus6ets ¢amla) lokaler i början av september.

Till Lysekil kom vi alla fiåll i börian av augusti på en härlig resa som en repris av vår
Strömstadsresa för några år sedan. Vi firarju fåktiskt Värmlandståg 10 år och KMJ 20 år så då
måste vi kosta på oss en sådan resa som sliter mer på föreningens materiel än ger ekonomiskt
bidrag. Även här var det lite kris på antalet anmälningar men med hjälp av några nomän blev
vi i alla fiåll 32 resenärer varav 5 barn samt s personal som drog iväg. Detta är den verkliga \
superverksamheten i föreningen, att dra iväg med egen sittvagn, sowagn, restaurangvagn och
barvagn för en två dygns bortavaro i ett eget tåg. För mig är det väl värt de 1075 kr somjag
betalade för plats i tvåbädd (trebädd kostade 825) utan förbehåll och jag liksom Martin F
ställde gärna upp i kategorin fiillbetalande tjänstgörande på resan.
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Vi fick nästan ihop pengar till resans direkta utgifter och såväl restauration som sovplatser gav
ett litet överskott. Naturligtsvis måste vi vid sådana resor köra med taxa 0 kr för vagnsslitaget,
vilket gör att vi inte kan göra liknande resor ällt för ofta. Vi kan heller inte låna ut vagnar till
andra föreningar på sådana arrangemang utan även vid samarrangemang gäller att vi själva får
ut något av resoma. Om vi inte stället säger att vi kör så länge materialet håller och sedan
skrotar vi allt!

En julbordsresa i någon form ska vi i alla fåll ha, även om det blir att glida omkring på Kil
station.

Föreninqens fimtid
Vi har tJå huwdproblem. Vi har för få aktiva för flera av föreringens olika arbetsuppgifter i
förhållande till det material vi har och den verksamhet vi vill bedriva. Vi har ingen fåst plats för
vår verksamhet. Dessa två problem hänger också ihop. I avsaknad av fast plats för vår
verksamhet så är det svårt att rekrytera mer aktiv personal som arbetar i föreningen. Som en
del av bristen på aktiv personal saknas den personal som aktivt behövt jobba med ffågan om att
skaffa oss en fast plats.

Talar vi först om den fåsta platsen så avser den fi.ämst vår huvudverkstad under tak med
uppställningsmöjlighet för föreningens fordon och tillika plats för verktyg och övrig materiel
som föreningen idag äger. Vårt primära önskemål på området är att få disponera någon del av
Kils stationsområde. Vi har haft kontakter med SJ fastighet, Kils kommun och Banverket men
problemet just nu är att Banverket inte själva vet hur rnan ska ha med fi.amtida spår på
stationen. Främst Dan C och Urban Lav6n har arbetat med fi-ågan men förstärkning behövs.
Det krävs tålmodigt kontakt och lobbyarbete med bl.a. ovan nämnda tre parter och säkert flera
och det kommer att krävas sponsorer och bidrag så småningom för nödvändigt bygge. V+ är väl
den enda jämvägsförening idag som har 0 kr i bidrag (bortsett fi.ån några kronor i kommunalt
aktivitetsstöd för ungdomsverksamheten i MJ-lokalen) och inga AMS/ALU-folk. Dessutom
planering och arbetsledning när det är dags att få till något.

Sedan gäller det aktiva personer rent allmänt. Det som fimgerar utmärkt i föreningen idag är
ombyggnadsverksamheten av våra vagnar. Vi har idag en barvagn, en restaurangvagn och en
personalvagn som väcker avund bland alla andra. Det är storartat arbete med  1000-tals
arbetstimmar som lagts ned (och 1000-tals kr, men sett till resultatet har det varit mycket
billigt). Värmlandstågs personal har också omtubat två ånglok. underhållit ett antal spår i DQje
och Kil, skött löpande underhåll på 5 lok, 8 personvagnar + några gods- och tjänstevagnar
samt skött administration (nåja..) och ekonomi på ett ansvarsfi]llt sätt. Trots detta borde vi
vara några fler för att klara att hålla de lok och vagnar vi har i sådant skick att de kan användas
många år fi.amåt. Vi har också återkommande revisionskrav av bromsventiler, boggier med
mera, samt att få fårdigt Du2:an och så har vi ett ånglok. Om inte antalet aktiva på
underhållssidan ökar något måste vi dra ned på imehavet av lok och vagnar. En tanke vi haft
är att avveckla ångloket och andraklassvagnama (2 B8:or + en A86). I stället skulle vi låna in
ång]ok och vagnar vid behov fi.ån NBVJ eller JÅÅJ vid behov. Problemet är då man ska hålla
nere transportkostnadema. Dessutom måste vi då dela med oss av intäktema även vi i gengäld
kunde hyra ut våra fordon. Under alla omständigheter ska vi vid tillfälle diskutera dessa fi.ågor
med JÅÅJ och NBVJ. Ett möte mellan dessa föreningar inom VTB planeras under hösten.
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Resornas orqanisation
Det är tveklöst så att ånglokskömingar ger de stora intäkterna och att en förutsättning för att
kunna få bra betalt är att man har stor sittplatskapacitet. En kund är mera benägen att betala
30.000 kr om han kan ta med 300 personer, för då blir det bara 100 kr/person. Vårt supertåg
med plats i såväl förstaklass som restaurangvagn imöbär 48 resenärer eller möjligen 60 med
barvagnen och då är det svårare att få in pengar trots den höga kvaliteten. (Jämför hur SJ
resonerar!?!).   Således är intäktema kopplade till vilka lok och vagnar vi disponerar.

Under alla omständigheter måste resor skaffas och administreras. I år har jag stått som
ansvarig som någon fom av reseadministratör. Detta fimgerar inte bra och tveklöst måste
organisationen ökas och ändras om vi vill ha intäktst)ringande resor. Dessutom måste
säkerhetspersonal inskaffas till resoma vilket på senare år blivit ett tungt jobb om än väl utfört
av i tur och ordning Tomas H Fredrik 8 och nu Urban. En välskött reseavdelning består enligt
min mening av nedanstående ftinktioner. Det är inget som hindrar att samme person ansvarar
för flera av dessa.  Marknadschefen: Håller i marknads- och kundkontakter, etåblerar relationer
till samarbetspartners som Projecta och Selma Lagerlöf, förhandlar om priser och innehåll i
resor. Håller ordning på resekalender. PR-material. Resechefen: Beställer resor av
SM3anverket. Hyr in och ut vagnar. Planerar växling, tågrörelser och transporter. Håller i
kontakter med Banverk, Järnvägsinspektion och andra jämvägsinstanser. Extra bevakning, säo-
fi.ågor mm. Detaljplanerar fordonslån, fordonsrörelser för vattentagning, kolning, lastning och
andra förberedelser. Är den som har den beslutande rätten om en resas genomförande.
±ersonalchefen: Anskaffar behövlig personal till växling, tåg och transporter enligt resechefens
planering för själva resan och alla andra behövliga fordonsrörelser tiden före och efter en resa.
Extra tågklarerare och ånglokspersonal. Reseadministratören: Bistår marknadschef med

priskalkyler och tidtabellsförslag samt skriver officiella bekräftelser till kunder. Bistår resechef
med PM över nödvändiga åtgärder runt en planerad resa. Är sekreterare åt marknadschef och
resechef i den utsträckning de önskar. JIRF-rapporterar och fåkturerar resor. Ansvarar för
biljetter och konduktörspersonal då lösa biljetter ska säljas. (Detta är exakt vad jag åtar mig i
fortsättningen.) Restaurangchef för de resor där någon form av servering ska ingå.
Proiektledare  utses vid varie resa som före under och efter föuer upp att alla resechefens

plaher och annat i kundens beställning följs. Denne kan vara någon av ovanstående
fiinktionshavare men kanske oftast är Dan.

Svni)unkter ffån medlemmama
Vi rill fi.ån styrelsen ha synpunkter på föreningens verksamhet och ftamtida inriktning. Tala
också med vilka av ovan nämnda arbetsuppgifter du vill jobba med. Hör av dig till Dan C, Per
Krogh (054/854736, 0708/177004) eller Uri)an L (0550/60666, 070/5210840). I samband med
höstmötet den 8/11  kommer en diskussion om fi-amtiden att ske.

Nästa nummer av Timmertåqet
utkommer kanske, men då kiävs bidrag till redaktören Göran Sohlberg. Kontakta honom på
0555/91542, 010/6901812 och skicka manus till Karlslundsgatan 4, 660 40 SEGMON.

Till sist
har det inkommit synpunkter på lösningen till förra Timmertågets minikorsord. Mest korrekta
svar torde vara RC6 men det fims de som hävdar att siffi.or inte får förekomma i korsord?



KALLELSE

Karlstad Mode]]järnvägsk]ubb/Värm]andstågs ordinarie höstmöte

Tid:     Lördag8/ll kl ll.00
P]ats:   Sam]ing vid Kristinehamn ]oksta]], de me]]ersta spåren (KMJ de]).

Därefter beger vi oss till lämplig lokal beroende på antalet deltagare.

Dagordning:
1 . Mötets öppnande
2. Val av mötesordförande
3. Val av mötessekreterare
4. Val av tvåjusteringsmän
5. Frågan om mötets behöriga utlysande
6. Fastställande av dagordning
7. Beslut om antal styrelseledamöter och suppleanter
8. Val av föreningens ordförande för 1998
9. Val av föreningens kassör för 1998
10. Val av styrelsens övriga ledamöter 1998
11. Val av styrelsesuppleanter för 1998 i turordning
12. Val av föreningens revisor
13. Val av revisorssuppleant
14. Val av valberedning
15. Fastställande av medlemsavgift för 1998
16. Förslag fi.ån styrelsen
17. Inkomna motioner
18. Övriga frågor
19. Mötets avslutande

Efter själva mötet diskuterar vi föreningens framtid och inriktning. Tankar i de frågoma finns i
det Tomtåg som distribueras i samband med kallelsen.

I samband med mötet, före som efter, finns möjlighet att beskåda några av föreningens fordon
samt deltaga i arbetet med dessa i Kristinehamn lokstall.

Kaffe serveras efter själva höstmötet innan de efterföljande diskussionerna tar vid.

Välkomna önskar KMJ styrelse!

För att finna oss:
Dan C 010/2819673
Per K 0708/177004
Martin F 010/6902755
Urban L 070/5210840
Jan 0 010/6834736


